

習近平考察冬奧會、冬殘奧會籌辦備賽工作

香港文匯報訊 據新華社報道，1月4日，習近平總書記先後來到國家速滑館，北京冬奧會、冬殘奧會主媒體中心，北京冬奥村（冬殘奧村），北京冬奧運指揮部調度中心，二七廠冰雪項目訓練基地，實地了解北京2022年冬奧會、冬殘奧會籌辦備賽工作情況，看望慰問運動員、教練員、運行管理人員、服務保障人員、科研人員、媒體記者和志願者等，向大家致以新年祝福。



◆習近平在國家速滑館向服務保障人員揮手致意。 新華社



◆習近平在北京冬奧會、冬殘奧會主媒體中心，實地了解北京2022年冬奧會、冬殘奧會籌辦備賽工作情況。 新華社

抗擊新冠肺炎

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）1月4日，北京2022年冬奧會開幕進入倒計時1個月。當日，北京冬奧會的抵離工作進入小閉環管理階段，首都機場正式開始按照賽時標準保障涉奧人員進出北京。

京冬奧倒計時一個月 人員抵離啟閉環管理

首都機場按賽時標準投運 抵離全流程在T3D航站樓完成



◆1月4日，北京2022年冬奧會開幕進入倒計時1個月。圖為近日參加張家口冬奧村（冬殘奧村）全要素測試的人員在運動員主餐廳就餐。 中通社

當前，中國選手已經在北京冬奧會7個大項、15個分項、95個小項上入圍。賽事準備就緒，相關籌辦工作已進入最後衝刺階段，北京、延慶、張家口三個賽區12個競賽場館全部完工並全面具備辦賽條件，3個冬奧村等非競賽場館已交付使用。

首批16志願者上崗服務

北京首都機場是境外涉奧人員進出北京冬奧會三大賽區的唯一通道。從1月4日開始，北京冬奧會的抵離工作進入閉環管理階段，首都機場也正式開始按照賽時標準保障涉奧人員進出北京，包括海關、邊檢等聯檢單位，以及航空公司、地面代理、機場等駐場單位，各相關保障單位已經按照賽時保障要求投入運行。首批進入閉環管理的16名志願者在這一天正式上崗，他們將在首都機場為境外涉奧人員提供身份註冊服務。

來返張家口者需持48小時陰性證明

到1月21日，將進入官方抵離時間。涉奧人員在飛機落地後直至離開機場的所有流程，都將在首都機場T3D航站樓完成，流程涵蓋填報健康申明、無接觸測溫、核酸樣本採集、辦理邊檢入境手續、手提行李申報查驗、冬奧證件激活等。方便涉奧人員攜帶較大行李，如雪車、雪橇這些體育器材可以在機場交給物流團隊，直接運往場館和打蠻房。

目前，內地疫情呈現局部散發和規模聚集性並存的特徵。張家口要求，1月4日至3月30日，來返張家口人員需攜帶48小時內核酸檢測陰性證明，出示「健康碼、行程卡」綠碼。

同時，張家口崇禮雪場暫停對外開放，太子城高鐵站暫停旅客上下車服務，來返崇禮人員還需提前一天報備。

張家口新聞中心亦將閉環管理

北京冬奧張家口山地新聞中心在賽時將為1,000名左右中外記者提供24小時不間斷的媒體服務。新聞中心主任費依冰告訴香港文匯報，新聞中心將於1月4日至22日期間啟動試運營，運行時間為早7點到晚10點，1月24日後將正式開啟全天24小時不間斷的媒體服務。按照2022年北京冬奧會和冬殘奧委會的防疫要求，張家口的新聞中心將和北京的新聞中心一樣實行閉環管理，參與報道的記者將乘坐指定的大巴車流動。



◆北京冬奧會身份註冊卡4日正式生效，涉奧境外人員可持註冊卡入境。 網絡截圖

西安城中村274確診 現多點聚集性爆發

香港文匯報訊（記者 李陽波、張仕陝西報道）根據陝西省通報，截止到1月4日，西安累計確診1,758例，其中城中村住戶共確診274例，涉及39個村，出現了東凹里村、沙井村、南小張村等城中村多個聚集性爆發點，其中潘家莊村確診病例達100例。陝西省衛健委副主任馬光輝介紹，城中村、大中專院校依舊是總攻任務的重點。據當地官方媒體報道，省長趙一德3日到西安市督導檢查城中村疫情防控工作，主持召開疫情防控調度會，協調解決有關問題。

風險人員單人單間集中隔離

馬光輝介紹，目前，西安市重點區域、重點人群疫情防控仍需進一步加強。「由於大中專院校和城中村人口密度大，很多不具備個人或家庭獨立就餐、如廁、單獨居住等生活條件，不具備居家隔離條件，經專家研判之後，我們用全省之力，將風險人員進行封閉隔離。」馬光輝稱，專家研判認為，只有將大中專院校、城中村等風險人員落實單人單間集中隔離，在隔離點讓專門的工作人員開展健康監測，進行更規律的核酸檢測，才能有效地阻斷人際間、鄰里間的傳播，從而避免更大範圍的人員被封閉管控。

根據群眾新聞報道，趙一德前往雁塔區潘家莊村，檢查工作力量配備、封控現場



防疫正推進「社會面清零」

自2021年12月9日至2022年1月3日24時，西安市已累計報告新冠肺炎本土確診病例1,758例。官方指出，當地的疫情防控進入「總攻」階段，正在推進「社會面清零」。 西安市疾病預防控制中心副主任陳志軍解釋，「社會面清零」，就是之後發現的所有新的確診病例都是在隔離的密切接觸者或者是在密切接觸者的密切接觸者當中，已經不存在社區面的疫情傳播了。實現「社會面清零」，是為了下一步調整防控措施、逐步恢復正常創造良好的條件。因此，首先要實現社區傳播的完全阻斷，在相應的最長潛伏期內，沒有在社區內發現新的確診病例。在實現「社會面清零」之後，西安市的封閉式管理狀態有望逐步解除。

◆新華社

河南三地現本土疫情 單日增5確診19無症狀

香港文匯報訊 據中新社報道，歲末年

初，河南洛陽、許昌、鄭州三地相繼發現新冠肺炎本土確診病例。其中，1月3日新增19例本土無症狀感染者，新增5例本土確診病例。此外，4日鄭州市新冠肺炎疫情防控第二十六場新聞發布會上通報稱，經過流調排查，鄭州市已初步排查出牌友、喪宴、家庭三個傳播鏈條，共排查密接161人、次密接335人。

記者梳理官方通報發現，2021年12月31日，河南省洛陽市新安縣發現新冠肺炎陽性病例；2022年1月2日，河南省禹州市發現新冠肺炎陽性病例；1月3日，河南省鄭州發現新冠肺炎陽性病例，這也是自「7·20」暴雨後，鄭州經歷的第三波疫情。

河南省衛生健康委1月4日通報稱，1月3日0-24時，河南全省新增新冠肺炎本土確診病例5例，新增本土無症狀感

染者19例，無新增疑似病例。

根據官方通報顯示，河南3日新增的5例新冠肺炎本土確診病例分別是鄭州市1例，洛陽市2例，許昌市2例，均為無症狀感染者轉確診。新增19例本土無症狀感

染者分別是鄭州市1例，許昌市18例。

鄭州部分區域實行分類管理

目前，上述三地均已收緊疫情防控政策，採取全員核酸檢測、相關區域實行分類管理、暫停聚集類活動等防控舉措阻斷疫情傳播。

受疫情影響，鄭州官方1月4日發布消息稱，對該市管城回族區、二七區部分區域實行分類管理。鄭州地鐵也臨時關閉4個站點。

隨着春節臨近，鄭州、開封、商丘、周口、新鄉等地要求春節返鄉人員提前報備，呼籲無必要不出市、不出省。



◆1月4日，鄭州市民排隊接受核酸檢測。 中通社